ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к специальным техническим условиям на проектирование противопожарной защиты объекта «Реконструкция здания МЖА» 
по адресу: г.Москва, Комсомольская площадь, д. 5, стр. 2 (СТУ)
Настоящие СТУ разработаны на проектирование противопожарной защиты реконструируемого здания Московского железнодорожного агенства (МЖА) расположенному по адресу: г.Москва, Комсомольская площадь, д. 5, стр. 2. 
При  разработке СТУ учтены: техническое задание на разработку СТУ,  проектные решения генпроектировщика ООО «ПроектИнвест»
 Положения, содержащиеся в СТУ, установлены в дополнение к действующим нормативным техническим документам, с целью обеспечения для объекта капитального строительства пожарной безопасности, и отражают специфику противопожарной защиты при строительстве и эксплуатации здания МЖА (далее – объект). 
Необходимость разработки настоящих СТУ обусловлена  требованиями п.2 ст.78 Федерального закона №123-ФЗ «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности» (в ред. Федерального закона от 10.07.2012г. №117-ФЗ) в связи с отсутствием нормативных требований пожарной безопасности к проектированию:  
- многофункционального здания, с размещением в едином объеме различных по функциональному назначению и использованию групп помещений, в.ч. многосветного пространства (атриума);

- многосветного пространства (атриума) с эскалаторами и панорамным подъемником, объединяющего подвальный этаж с надземной частью здания, без устройства входа в атриум через тамбур-шлюз с подпором воздуха на уровне подвального и цокольного этажа;

- пешеходных галерей, без разделения противопожарными перегородками 2-го типа на участки, длиной не более 60 метров. 

Перечень дополнительных и компенсирующих 
инженерно-технических и организационных мероприятий
В составе СТУ разработан комплекс инженерно-технических и организационных мероприятий по обеспечению пожарной безопасности объекта, а именно:

· проектирование здания II степени огнестойкости, класса конструктивной пожарной опасности С0;
· деление здания с помещениями различных классов функциональной пожарной опасности противопожарными преградами (перекрытиями) 1-го типа (REI 150) на 2 пожарных отсека:

· пожарный отсек №1 – пешеходные галереи и помещения с подвального по 3-й этаж, включая пятиуровневое многосветное пространство и предприятия общественного питания;

· пожарный отсек №2 – гостиничная зона (4-й этаж) с помещениями кафе (5-й этаж);

· обеспечение эвакуации людей с этажей здания:

· с подвального этажа – по самостоятельным выходам и лестничным клеткам, с обособленными выходами наружу;

· с цокольного и первого этажа – по самостоятельным выходам наружу;

· со второго по четвертый этаж (гостиничная зона) – по трем незадымляемым лестничным клеткам типа Н2, с выходом наружу;

· с пятого этажа (зона кафе) – по двум незадымляемым лестничным клеткам типа Н2, имеющим выход наружу, с использованием прохода на лестничную клетку по специально оборудованным участкам эксплуатируемой кровли.
· обеспечение предела огнестойкости стен лестничных клеток здания  не менее REI 150, с устройством маршей и площадок с пределом огнестойкости не  менее R 60;

· отделка поэтажных торговых галерей материалами категории НГ. Поэтажные торговые галереи предусматриваются шириной не менее 3,7 м, в галереях не допускается размещение удельной горючей нагрузки, превышающей 180 МДж*м-2;
· отделение торгового помещения площадью 747 кв.м. на первом этаже от торговой галереи светорозрачными перегородками 1-го типа, с пределом огнестойкости не менее EI 45;

· оборудование здания комплексом систем противопожарной защиты, включающим:

· автоматическую адресно-аналоговую пожарную сигнализацию, с выводом сигнала о срабатывании на пульт службы «01» ФКУ ЦУКС ГУ МЧС России без участия обслуживающего персонала;

· автоматического водяного  пожаротушения и внутреннего противопожарного водопровода;

· приточно-вытяжной противодымной вентиляции;

· оповещения и управления эвакуацией людей при пожаре 4-го типа;

· лифт с режимом работы «перевозка пожарных подразделений» (пожарный лифт);

· зоны безопасности;

· обеспечение электроснабжения систем противопожарной защиты по 1-й категории надежности;

· установка наружных патрубков на фасаде здания для подключения пожарных автомобилей к сети внутреннего пожаротушения;

· отделение многосветного пространства (с эскалаторами и панорамным подъемником) в уровне подвального и цокольного этажей светопрозрачными перегородками с пределом огнестойкости не менее EI 45 с заполнением проемов дверями, автоматически закрывающимися при пожаре с пределом огнестойкости не менее EI 30. Указанные перегородки обеспечить  защитой дополнительными спринклерными оросителями вдоль остекления со стороны соседних помещений, на расстоянии не более 0,5 м от перегородок, с шагом не более 2-х метров;

· отделение помещений, выходящих в поэтажные галереи, противопожарными перегородками 1-го типа, с противопожарным заполнением проемов 2-го типа. Допускается отделять торговые помещения, выходящие в поэтажные торговые галереи, перегородками из закаленного силикатного стекла, толщиной не менее 6 мм, с устройством дополнительных спринклерных оросителей вдоль остекления со стороны торговых помещений, на расстоянии не более 0,5 м от перегородок, с  шагом не более 2-х метров;

· устройство на 1-3 этажах по периметру проема в междуэтажных перекрытиях многосветного пространства  противодымных экранов (штор и др.) с пределом огнестойкости не менее Е15, опускающихся при пожаре или устанавливаемых стационарно не выше расчетной отметки низа дымового слоя; 

· осуществление связи торговой галереи и вестибюля метрополитена в уровне подвального этажа  через тамбур-шлюз 1-го типа с подпором воздуха при пожаре;

· разделение пешеходных  галерей на участки, длиной не превышающей 60 м,  противодымными экранами (шторами) с пределом огнестойкости не менее Е45, опускающихся при пожаре или устанавливаемых стационарно не выше расчетной отметки низа дымового слоя, с устройством дренчерных завес;
· размещение панорамного подъемника в уровне 4-5 этажей в шахте с пределом огнестойкости конструкций не менее REI 150, с выходом на уровне 4-5 этажей  через тамбур-шлюзы 1-го типа с подпором воздуха при пожаре;

· проектирование несущих конструкций покрытия с пределом огнестойкости не менее R(ЕI) 30 и класса пожарной опасности К0;

· осуществление входов в подвальном этаже в лифты через тамбур-шлюзы 1-го типа с подпором воздуха при пожаре. Двери лифтов в цокольном и надземных этажах защищаются противопожарными дверями с пределом огнестойкости не менее EI 30;

· ограничение количества посадочных мест в обеденных залах  ресторана на 3-м этаже и кафе на 5-м этаже до 50-ти человек в каждом зале;

· обеспечение наружное пожаротушение от пожарных гидрантов, установленных на сети городского наружного кольцевого водопровода диметром не менее 300 мм с расходом воды 110 л/сек.
· использование кабельных изделий в соответствии с требованиями ГОСТ Р 53315-2009 «Кабельные изделия. Требования пожарной безопасности».

· другие противопожарные мероприятия, изложенные в СТУ.

Проведено расчетное обоснование безопасной эвакуации людей из здания для подтверждения соответствия пожарного риска на объекте допустимым значениям, установленным Федерального закона от 22.07.2008г. №123-ФЗ «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности» (в ред. Федерального закона от 10.07.2012г. №117-ФЗ).

Возможность подъезда пожарной техники по существующему спланированному дорожному покрытию к реконструируемому зданию МЖА, проведения аварийно-спасательных работ и тушения возможных пожаров на объекте, а также достаточность применяемых сил и средств подтверждены «Заключение предварительного планированию по расстановке основной пожарной техники, пожарных подъемных механизмов для проведения аварийно-спасательных работ и тушения возможных пожаров, применительно к реконструируемому зданию Московского железнодорожного агентства (МЖА)», согласованном в установленном порядке (письмо ГУ МЧС России по г.Москве от 02.09.2014г. №189/6-2-4).

Предусматривается комплекс объемно-планировочных и конструктивных решений, направленных на обеспечение пожарной безопасности объекта защиты, запроектированных в соответствии с требованиями Федерального закона от 22.07.2008г. №123-ФЗ «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности» (в ред. Федерального закона от 10.07.2012г. №117-ФЗ) и нормативных документов по пожарной безопасности.
Специальные технические условия выполнены в соответствии с требованиями Федерального закона от 30.12.2009г.  №384-ФЗ «Технический регламент о безопасности зданий и сооружений» в части обеспечения пожарной безопасности в соответствии с требованиями абзаца «1» п.1 ст.39 ФЗ №384-ФЗ, действующих нормативных документов в области пожарной безопасности и отвечают требованиям защиты жизни, здоровья, имущества граждан и юридических лиц, государственного и муниципального имущества от пожаров.

Специальные технические условия рассмотрены и согласованы на заседании нормативно-технического совета УНД ГУ МЧС России по г. Москве (протокол заседания №17 от 19.09.2014г.) и подтверждены заключением УНД ГУ МЧС России по г.Москве от 23.09.2014г. №4293-4-10.
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